
PRACOVNÍ LIST 14 

 

PŘÍVLASTEK 

 

1) Využijte těchto slov jako přívlastků shodných: 

 

Ledovou, mými, posledních, půvabnou, každými, stá, nafoukaných, prolhaný, Sázava 

(vzor: plechových – bez plechových trubek) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

 

2) Použijte následující slova jako přívlastky neshodné: 

 

Z lásky, vrátit se, dětí, zpátky, z Pardubic, smyslu, do světa, hrůzy, s mákem, z dýně 

(vzor: z kopce – jízda z kopce) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

 

3) Prohlédni si přívlastky v předchozích cvičeních a doplň přehled o tom, kterými 

slovními druhy může být přívlastek vyjádřen: 

 

 

PŘÍVLASTEK SHODNÝ BÝVÁ 

VYJÁDŘEN: 

 

PŘÍVLASTEK NESHODNÝ BÝVÁ 

VYJÁDŘEN: 

A)             A) 

 

B) 

 

B) 

 

 

C) 

C) 

 

 

D) 

 

 

 

4) Podtrhni přívlastky  a rozliš PKs a PKn: 

 

Na rozpáleném zápraží stál koš třešní. Rozdováděné děti sousedů zanechaly nekonečné hry na 

honěnou a nenápadně číhaly na vhodný okamžik k prozkoumání jeho obsahu. Konečně! Starý 

sedlák ani jeho dcera Johanka nebyli v dohlednu. Klubko mlsných uličníků obklopilo voňavý 

poklad. A právě když se první nedočkavá ruka natáhla pro velký trs třešní, který ležel na 

samém vrcholu…… 

 

5) Dokonči krátce výše uvedené vypravování: 


